

Název diplomové práce: Aktuální otázky mezinárodní letecké přepravy

Abstrakt: Nařízení Evropského parlamentu a Rady č. 261/2004 si klade za cíl poskytnout náležitou ochranu cestujícím využívajícím leteckou přepravu v případě, že let, na který měli zakoupenou letenku, neproběhl zcela v souladu s uzavřenou smlouvou o přepravě. Vlivem judikatury Soudního dvora Evropské unie je úroveň ochrany cestujících stále rozšiřována, přičemž takový trend je v odborné literatuře většinou vítán. Tato diplomová práce nabízí pohled druhé strany smlouvy o přepravě a na příkladech judikatury demonstruje praktické problémy, které s sebou výklad Soudního dvora přináší. Vedle rozboru rozhodnutí SDEU poukazuje tato práce na možná úskalí dvou aspektů uplatňování nároků z Nařízení 261 cestujícími vůči leteckým dopravcům. Prvním z nich je určení osoby, která je leteckého dopravce oprávněna vyzvat ke splnění jeho povinností vyplývajících z Nařízení 261, zejména k vyplacení kompenzací za zpožděný či zrušený let. Druhým aspektem je otázka promlčení takových nároků a důsledky jejich pozdního uplatnění u leteckého dopravce.

Tato práce byla sepisována v době, kdy se celý sektor civilního letectví snažil vzpamatovat ze zásahu utrpeného příchodem pandemie onemocnění COVID-19, které přineslo bezprecedentní útlum letecké přepravy. I ti největší světoví letečtí dopravci se v této době neobešli bez pomoci třetí strany, většinou státu. Evropská komise sice představila rámec poskytování státní podpory akceptovatelné z pohledu unijního práva, konkrétní formu státní podpory však stanovovaly samy členské státy EU, přičemž rozsah poskytované podpory se často zásadně lišil. Poslední část této diplomové práce je proto věnována rozboru vlivu pandemie na civilní letectví i jednotlivým možnostem řešení vzniklé situace. Vzhledem k tomu, že podpora leteckých dopravců státem se již stala předmětem soudního přezkumu, je závěrem uvedeno několik judikátů, které nastavují státním podporám určité mantinely.

3 klíčová slova: letecký dopravce, promlčení, státní podpora